
Συντονιστικό αναπληρωτών αδιόριστων
εκπαιδευτικών:

Ο Γενάρης δεν ήταν πυροτέχνημα.
Ήταν δείγμα των αγώνων μας. Μέχρι τη νίκη!

Όλες και όλοι στο συλλαλητήριο στις 16/2 στις
11:30 στην Πλ. Κοραή

Στις 9/2 πραγματοποιήθηκε στη ΔΟΕ συνέλευση του Συντονιστικού Αναπληρωτών και Αδιόριστων
Εκπαιδευτικών. Συζητήθηκε η οργάνωση και συμμετοχή στην κινητοποίηση της 16ης του
Φλεβάρη με βασικό μας αίτημα την κατάργηση του νόμου για το προσοντολόγο και τον άμεσο
μόνιμο διορισμό όλων των αναπληρωτών, τα επόμενα βήματα της καμπάνιας για την προστασία
της μητρότητας, παρεμβάσεις και μπλοκαρίσματα κάθε μορφής αξιολόγησης όπως οι
επιμορφώσεις των συντονιστών στα ΠΕΚΕΣ και η απεργία-αποχή από τη συγκρότηση των
ομάδων εκπαιδευτικής υποστήριξης. Έγινε ενημέρωση για τη συμμετοχή του Συντονιστικού στη
σύσκεψη συντονισμού Συλλόγων ΠΕ, ΕΛΜΕ και υιοθετεί τις προτάσεις που διατυπώνονται στο Δελτίο
Τύπου.

Ύστερα από έναν καυτό Γενάρη με σταθμούς στις 7 και 8 του μήνα στο Υπουργείο και στο Σύνταγμα
αντίστοιχα, τις μεγαλειώδεις πανελλαδικές κινητοποιήσεις εν μέσω των 24ωρων απεργιών στις 11, 14
και 17/1 με κέντρο του αγώνα την κατειλημμένη Πρυτανεία και στη συνέχεια το συλλαλητήριο της 26/1
μετά από απόφαση της συνέλευσης της κατάληψης, στείλαμε σαφές μήνυμα για αγώνα διάρκειας μέχρι
την κατάργηση του νόμου για το προσοντολόγιο και τη μονιμοποίηση εδώ και τώρα όλων των
αναπληρωτών που έχουν έστω και μία σύμβαση και όλων όσων έχει ανάγκη το δημόσιο
σχολείο για να λειτουργήσει (με δημιουργία νέων θέσεων εργασίας) αποκλειστικά και μόνο με
το Πτυχίο και ολόκληρη την Προϋπηρεσία. Από την άλλη, η πλειοψηφία της ΔΟΕ κάλεσε σε
συγκέντρωση την Παρασκευή 1/2 με 3ωρη στάση αντί για απεργία, σε άδειο Υπουργείο χωρίς καμία
οργάνωση σε μια προσπάθεια να υπονομεύσει την ορμή και την αποφασιστικότητα του εκπαιδευτικού
κινήματος. Η ανακοίνωση τους περιελάμβανε και τον προσανατολισμό των πλειοψηφικών παρατάξεων που
πλέον δεν μιλούν για κατάργηση του νόμου αλλά βρίσκονται σε μια κατεύθυνση αποδοχής του
προσοντολογίου και διαπραγμάτευσης πλευρών του! Είναι ολοφάνερο ότι σκάβουν τον λάκκο μας.

Στις 16 του Φλεβάρη έχει κηρυχτεί κινητοποίηση από σωματεία του ιδιωτικού τομέα που “από τα κάτω”
οργάνωσαν τον αγώνα τους και μετά την 1η Νοέμβρη συνεχίζουν τη διεκδίκηση για υπογραφή
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Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, αυξήσεις στους μισθούς, κατάργηση των ελαστικών μορφών
εργασίας, κ.α. Με το κοινό αίτημα για κατάργηση της ελαστικής εργασίας και μόνιμη και σταθερή
εργασία για όλο τον Λαό, θα παλέψουμε πλάι πλάι με κάθε αγωνιζόμενο κλάδο και σωματείο που δίνει τη
μάχη για δουλειά με δικαιώματα και ζωή με αξιοπρέπεια.

Μέσα στις επόμενες μέρες θα πραγματοποιηθεί εξόρμηση στις πανεπιστημιακές σχολές με ενημερώσεις
των φοιτητών για την απαξίωση που δέχεται το πτυχίο. Το προσοντολόγιο όπως και άλλα
νομοσχέδια (Νέο Λύκειο) επιτίθενται σε όλες της βαθμίδες τις παιδείας και οφείλουμε να
σταθούμε ενωμένοι με τους μαθητές και τους φοιτητές για συγκρότηση του πανεκπαιδευτικού
μετώπου και κοινό αγώνα.

Οι επιτροπές αγώνα-αναπληρωτών ανθίζουν σε όλο και περισσότερους συλλόγους και αποκτούν ενεργή
δράση με αναρτημένα πανό στα σχολεία μας, μοιράσματα κειμένων σε συναδέλφους και γράμμα προς
τους γονείς καθώς και εκδηλώσεις στην τοπική κοινωνία.

Η Κυβέρνηση πετάει ακόμα ένα τυράκι στους/στις ελαστικά εργαζόμενους/ες της εκπαίδευσης
ψηφίζοντας τροπολογία για αύξηση της άδειας ανατροφής τέκνου στις/στους αναπληρώτριες/τές γονείς.
Είναι φανερό ότι το Υπουργείο προχώρησε στην αλλαγή των αδειών ανατροφής κάτω από το
βάρος και τις πιέσεις των κινητοποιήσεων μας. Ωστόσο, συνεχίζει να εμπαίζει τους
εκπαιδευτικούς, αρνούμενο να προχωρήσει σε αυτό που χιλιάδες εργαζόμενοι απαιτούν: την
πλήρη εξίσωση προς τα πάνω του συνόλου των εργασιακών-ασφαλιστικών-συνδικαλιστικών
δικαιωμάτων αναπληρωτών-μονίμων. Αποφασίστηκε να ενεργοποιηθεί όσο πιο δυναμικά
γίνεται η διεκδίκηση αυτή μέσω της καμπάνιας για την μητρότητα που έχει ξεκινήσει από το
συντονιστικό και έχει στηριχθεί από τα σωματεία.

Από την Πρωτοβουλία Αναπληρωτών κατατέθηκε η πρόταση για συμμετοχή στην κινητοποίηση που
οργανώνεται την Τρίτη 12 Φεβρουαρίου με αίτημα την συνταγματική αναθεώρηση για την μονιμοποίηση
όλων των συμβασιούχων.

Από την πλευρά του συντονιστικού ξεκαθαρίστηκε πως η μάχη για μονιμοποίηση των συμβασιούχων και
την αναθεώρηση του συντάγματος δεν μπορεί να γίνεται με κοινοβουλευτικού τύπου κινήσεις. Όπως το
φοιτητικό κίνημα έδωσε τη μάχη και πέτυχε τη μη αναθεώρηση του άρθρου 16 το 2006 έτσι και τώρα θα
δώσουμε όλες μας τις δυνάμεις για τη μόνιμη και σταθερή δουλειά όλων μέχρι την ανατροπή της
πολιτικής της αδιοριστίας και της ανεργίας. Δεν επιθυμούμε να συμμετέχουμε σε συσκέψεις με
κλειδωμένα πλαίσια όπου δεν θα καταγράφεται η άποψή μας. Επιπλέον αυτή η προσπάθεια αποκλιμακώνει
τον αγώνα και δεν κάνει καμιά αναφορά στις μεγαλειώδεις κινητοποιήσεις του προηγούμενου
διαστήματος. Διαλέγουμε έναν αγώνα που θα πρωτοστατεί η νέα βάρδια και ο ελαστικά
εργαζόμενος, έναν αγώνα που δεν θα υποτάσσεται σε κοινοβουλευτικά σχέδια, αλλά θα
επιδιώκει να δώσει τη μάχη για να νικήσει και όχι για να πετύχει επερωτήσεις και να βγάλει
συμπεράσματα.

Σε αυτή την κατεύθυνση:

1. Στηρίζουμε μαζικά την κινητοποίηση της 16/2 (11:30 Πλατεία Κοραή) που προκήρυξαν σωματεία του
ιδιωτικού τομέα και συμμετέχουμε σε αυτή ως ο επόμενος σταθμός του εκπαιδευτικού κινήματος.

2. Δημιουργούμε επιτροπές αγώνα-αναπληρωτών σε κάθε σωματείο. Αναρτάμε πανό σε σχολεία,
μοιράζουμε κείμενα-γράμμα σε συναδέλφους και γονείς. Οργανώνουμε εκδηλώσεις ενημέρωσης στην
τοπική κοινωνία. Συμμετέχουμε στην καμπάνια προστασίας για την Μητρότητα.

3. Παρεμβαίνουμε στις πανεπιστημιακές σχολές ενημερώνοντας τους φοιτητές.



4. Επιδιώκουμε τη διαμόρφωση ευρύτερου πανεκπαιδευτικού μετώπου (εκπαιδευτικών, φοιτητών, γονέων,
μαθητών) ενάντια στις αντιεκπαιδευτικές μεταρρυθμίσεις κυβέρνησης ΕΕ – ΟΟΣΑ (νέο Λύκειο,
αξιολόγηση, αλλαγές στα ΑΕΙ, συγχωνεύσεις, συμπτύξεις, περικοπές κλπ) καθώς και τη διαμόρφωση
ευρύτερου μετώπου ενάντια στην ελαστική εργασία με τους εργαζόμενους και τους συμβασιούχους στο
δημόσιο αλλά και ευρύτερο στον ιδιωτικό τομέα.

5. Καλούμε τις εκπαιδευτικές Ομοσπονδίες ΔΟΕ και ΟΛΜΕ να κηρύξουν απεργία – αποχή από τις
διαδικασίες αξιολόγησης που προβλέπει ο ν. 4547/18 και η Υπουργική Απόφαση 1816 /ΓΔ4/11-1-2019 και
από τη συγκρότηση και συμμετοχή στις ομάδες εκπαιδευτικής υποστήριξης.

6. Οι Σύλλογοι ΠΕ και οι ΕΛΜΕ να κηρύξουν από τώρα απεργία – αποχή από την αξιολόγηση –
αυτοαξιολόγηση. Να προχωρήσουμε σε κοινή διακήρυξη ή έστω μια συνοπτική δήλωση και μια αφίσα που
θα υπογράφεται από όλους τους Συλλόγους ΠΕ και ΕΛΜΕ που έχουν κηρύξει απεργία – αποχή.

7. Μπλοκάρισμα και ακύρωση κάθε βήματος υλοποίησης της αξιολόγησης με πρώτο το μπλοκάρισμα των
σεμιναρίων επιμόρφωσης των συντονιστών εκπαίδευσης για την αξιολόγηση και ενεργή παρέμβαση σε
κάθε ανάλογο σεμινάριο. Οργάνωση παραστάσεων διαμαρτυρίας στα ΠΕΚΕΣ.

8. Δεν συναινούμε στην υποβάθμιση της ειδικής αγωγής, δεν συγκροτούμε τις τριμελείς επιτροπές και τις
ομάδες εκπαιδευτικής υποστήριξης αξιοποιώντας όλες τις μορφές αντίστασης που καταγράφονται στις
αποφάσεις Συλλόγων ΠΕ και ΕΛΜΕ (απεργία – αποχή, πρακτικό του Συλλόγου διδασκόντων, ακύρωση στην
πράξη των ομάδων εκπαιδευτικής υποστήριξης). Καλούμε τους Συλλόγους Διδασκόντων να συνεχίσουν το
έργο στήριξης των παιδιών με αναπηρίες ή/και με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, όπως ακριβώς το
έκαναν έως σήμερα. Δηλαδή, με την παραπομπή των γονέων στο ΚΕΣΥ όπου θα γίνεται η διάγνωση των
μαθητών σε σύντομο χρονικό διάστημα, με μόνο προαπαιτούμενο την παιδαγωγική έκθεση που θα
αποστέλλεται από τη σχολική μονάδα. Προχωράμε σε παραστάσεις διαμαρτυρίας στα ΚΕΣΥ, στην
παραπάνω κατεύθυνση.

9. Προχωρούμε σε ψηφίσματα καταδίκης του προπηλακισμού εκπαιδευτικών στη Σάμο από μερίδα γονέων
για την φοίτηση προσφυγόπουλων στο δημόσιο σχολείο, καθώς και ανακοίνωση καταδίκης της
στοχοποίησης μαθητή με αναπηρία στη Θεσσαλονίκη.

ΣΑΒΒΑΤΟ 16/2
11:30 πλ. Κοραή

Τα εργατικά συμφέροντα μπροστά!


